

现场查获500多公斤螃蟹、蛳螺

跨省市非法“捕运销”长江野生水产品,宝山警方捣毁团伙抓捕22人

本报讯 (记者 郭剑烽)记者昨天获悉,宝山警方日前共出动近百名警力,先后在本市和江苏多地,一举摧毁一在长江流域从事非法捕捞、运输、销售、加工长江渔获物的犯罪团伙,抓获以犯罪嫌疑人王某为首的团伙成员22人,捣毁犯罪窝点6个,现场查获螃蟹、蛳螺等长江野生水产品500多公斤,运赃厢式货车、轿车4辆,及大量渔网等非法捕捞工具。

经宝山警方初步查证,该团伙自今年2月以来,累计非法捕捞长江野生水产品约5吨,涉案金额达15万元。

近期,宝山警方接群众举报称,有人定期在杨行某加油站内以加油为掩护,伺机交易转运长江水产品。上海市公安局经侦总队和宝山分局经侦支队迅速成立专案组,展开侦查。

同时,宝山警方与长江航运公安局合作,一同回溯梳理近年来长

江流域非法捕捞案件。专案组发现,曾因非法捕捞水产品多次被长航警方打击处理的王某夫妇,有重大犯罪嫌疑。宝山警方与长航公安随即成立联合专案组,经侦查发现,王某夫妇经常在夜晚退潮时,前往浦东书院镇东侧的长江滩涂,以上门收货的方式,从多名从事非法捕捞的嫌疑人手中购入大量螃蟹、蛳螺等长江野生水产品,再开车转运至宝山一加油站内,对外销售。

根据线索,专案组顺藤摸瓜,又深挖出一批从王某处收购、加工的长江野生水产品“终端客户”。至此,该犯罪团伙的成员分工和组织架构逐渐浮出了水面。3月24日深夜,犯罪嫌疑人王某再次开车驶入加油站,准备交易非法捕捞来的长江野生水产品时,被专案组民警人赃俱获。

与此同时,联合指挥部一声令下,专案组民警多路出击,对位于浦东的非法捕捞人员和江苏江阴、启

东等地的加工、销售人员进行同步收网,确保无一漏网。3月25日凌晨,该案“捕运销”22名犯罪嫌疑人全部落网,这一跨省市非法“捕运销”长江流域野生水产品的犯罪团伙被彻底摧毁。

宝山警方以涉嫌非法捕捞水产品罪及掩饰、隐瞒犯罪所得罪,对王某等11人依法刑事拘留,对姚某等11人依法采取刑事强制措施。目前,案件在进一步审理中。

“15万让他消失!”女子网上雇人杀前夫,不料竟遇假杀手

“死亡订单”虽未遂 “预谋杀人”判四年

“10万买不了命!”“事成之后将尸体处理掉,录下整个过程的视频发给我,我才会支付15万元报酬!”一句句耸人听闻的聊天记录,是外籍华人蒋某预谋买凶杀人留下的痕迹。

蒋某要追杀的到底是谁?二人究竟有怎样的深仇大恨?这起雇凶杀人案结局如何?

“死亡订单” 目标人物为前夫

“这张‘死亡订单’指向的目标,是蒋某的前夫张先生。”据承办检察官杨屹卿介绍,10多年前,蒋某与张先生经人介绍相识结婚,后逐渐产生矛盾,双方聚少离多终致分手。离婚是张先生提出来的,蒋某一开始不同意,直到交了一个外籍男友,才答应离婚。后来,蒋某便随外籍男友去了国外生活。2017年10月份,张先生从原公司离职并更换了手机号码和电子邮箱,两人便彻底断了联系。

“我一开始并不是真的想杀他,只是想找他复合,但他对我避而不见,我尝试了很多种方式都找不到他,才会走这种极端。”当被问到为何要下单这张“死亡订单”时,蒋某如此辩解道。

“这是一次有预谋且精心策划的买凶杀人案,虽然由于意志以外的原因未能得逞,但仍反映出蒋某当时较大的主观恶性。”据承办检察官杨屹卿介绍,这场凶杀案,蒋某预谋了一个月之久。

骗来QQ号 出价15万找“杀手”

2017年8月,蒋某自称“邓玲”,以买房为由结识了房产中介B先生。“她自称是外籍华人,想在上海投资买房。后来有一次,她说她不会注册QQ号,让我帮一下忙,我就用自己的手机号给她注册了一个QQ号,并告诉她账号密码。我自己从未使用过这个号。”B先生回忆道。

同年12月,蒋某使用上述QQ号并取名“茉莉花开”,通过某“卖命群”联系到“杀手”周某,出价人民币15万元,让周某将前夫张先生杀掉。

周某为了骗取钱款,假装同意。随后,周某多次拿着蒋某提供的照片、公司地址等信息前往蹲点,并寻找时机,盘算着要找到张先生,说服其拍摄假死视频,好骗取

报酬。谁料还未出手,就被公安机关抓获,最终这场阴谋未能得逞。

锁定嫌犯 对话记录留痕迹

2018年9月,长宁区法院以诈骗罪判处“杀手”周某有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币8000元。但“雇主”蒋某到案后,却否认买凶杀人的事实。

承办检察官杨屹卿介绍,抓获蒋某时,其随身携带的两部手机上只有微信软件没有QQ软件,如何确定QQ号是蒋某在使用呢?

“雇主”与周某两人,曾在QQ中讨论杀人手法和善后问题。2018年1月25日13时10分许,周某询问“雇主”上海什么天气,是否正在下雪?而从蒋某的微信聊天记录可以看到,她在同一时间段,频繁询问上海的朋友“上海什么天气”“上海是否下雪”“还在下雪吗”。收到回答后,QQ上的“雇主”立即回复周某“上海在下雪”“还在下”。两组对话,不仅能一一对应上,且时间仅有几秒之差,这不可能是巧合。

蒋某与B先生的微信聊天记录显示,蒋某曾要求B先生发送QQ验证码给他,证明该QQ号确系由B先生的手机注册后,交给蒋某使用。

在确凿的证据面前,蒋某终于承认使用涉案QQ号的就是自己。被问到犯罪动机时,蒋某却声称自己患有精神分裂症,因此才折腾出这样一出闹剧。经过精神病鉴定,蒋某的涉案行为被评定与“精神障碍”无关。

长宁区检察院审查本案后认为,被告人蒋某在互联网上买凶杀人,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百三十二条,应以故意杀人罪追究其刑事责任。经法院审理,最终以故意杀人罪判处蒋某有期徒刑四年,驱逐出境。

通讯员 钱宇文 本报记者 屠瑜

“富二代”来沪创业? 是个局!

多名女青年上当后报案,140万元已被挥霍一空

本报讯 (通讯员 宋严 记者 江跃中)开豪车,出手阔绰,租住高档楼盘,一“00”后男子将自己包装成一名不愿接受父母安排、独自来上海创业的“富二代”。励志又多金的形象,很快赢得了数名妙龄女子的芳心——在短短半年多里,男子游走于多名女青年之间,共骗取多人近140万元。

近日,普陀警方经缜密侦查,迅速侦破一起诈骗案件,涉案人员已被警方依法刑事拘留。

分十多次“借”走104万

2020年6月,张小姐通过某顺风车平台,结识了王某,王某自称是一名来自厦门的“富二代”,由于不愿接受父母安排,独自一人来到上海创业。两人相谈甚欢,互留了

联系方式。在王某的追求下,两人于2020年8月确定了恋爱关系,王某承诺要与张小姐结婚。随后的几个月里,王某以购车、修车、开店、送礼以及生活支出等理由,分十多次共向张小姐“借”走了近104万元。

一起报警抓获嫌疑人

2021年2月3日,张小姐使用的社交账号突然接到苏小姐的好友申请,并告知她们可能都被王某骗了。原来,2020年12月,王某在某酒吧结识了苏小姐,他故伎重演,又一次以励志“富二代”的人设对其开展追求,并承诺结婚。2021年1月,两人确定了恋爱关系,之后王某又以修车、进货需要资金周转等理由分多次,共“借”走了苏小姐14余万元。

苏小姐偶然在王某社交账号中,发现其与多名女青年保持恋爱关系并承诺结婚,且都向她们借了不少钱。苏小姐立即与其余被害女子联系。除张小姐回应外,还与经营某服装店的王小姐取得了联系,王小姐也被王某所骗,分多次共“借”走近20万元。

2021年2月26日,市民张小姐、苏小姐和王小姐一起,来到普陀公安分局长寿路派出所报案。

根据3名报警人提供的线索,2021年3月1日15时许,民警在本市中华新路某浴场内将涉嫌诈骗的王某抓获。到案后,犯罪嫌疑人王某如实供述了自己骗取了张小姐、苏小姐和王小姐3人近140万元的犯罪事实,而诈骗所得均已被王某挥霍一空。



「专业乞讨」用上二维码
前天,在沪上的一家公园里,一名撑着拐杖的中年人悄悄地向游客乞讨。当游客表示身上没有零钱时,他立马拿出随身携带的微信和支付宝的二维码,让游客直接扫码支付钱款,如此“与时俱进”的“专业乞讨”让人目瞪口呆。

肖健 摄影报道

男子用变声器“一人饰多角”

诈骗10万余元被刑拘

本报讯 (通讯员 沈浩 记者 屠瑜)近日,金山一男子利用变声器,一人分饰多角实施诈骗,涉案金额达10万余元,最终被警方抓获。

2021年3月下旬,金山公安分局朱泾派出所接到周女士报警,称其被诈骗10万余元。经了解,周女士在做网约车生意时,结识男子程某,对方自称是某工厂负责人,

以单位需购买香烟赠送客户为由,向周女士购买香烟。在成功交易一次后,建立起信任关系。之后,程某便多次对周女士实施诈骗。

民警随即开展调查,并抓获犯罪嫌疑人程某。经审讯,程某交代,他利用手机变声软件,先是冒充其工厂的老板娘林某给周女士打电话,谎称单位需要香烟送客户,骗

得知名牌香烟25条,后又用多个微信账号建群,一人扮演多角,以成立新公司入股为由,骗取周女士人民币75000元。

目前,程某因涉嫌诈骗罪被公安机关依法刑事拘留。警方提示:在交友时一定要擦亮双眼,但凡涉及财物的都应谨慎对待,不要轻信陌生人的话。